
Protokoll der Gemeinderatssitzung von St. Johannes
am  3. September 2014

Ort: Gemeindezentrum St. Johannes
Beginn: 20:00 Uhr    Ende: 22:25 Uhr
Leitung: Frau Dr. Stephani Adams
Protokollant: Herr Dr. Ansgar Halfmann
Anwesende:  Frau  Dr.  Stephani  Adams,  Herr  Claus  Büscher,  Herr  Dr.  Ansgar 
Halfmann, Frau  Sabina Höffner,  Frau Monika Klar,  Herr Pastor Willi  Kumpf,  Frau 
Ruth Kuntz,  Schwester Reinfried, Herr Raimund Schlenker,  Frau Jutta Schneider, 
Herr Raphael Stroth, Herr Heinrich Stüter, Frau Isabelle Vérin-Mühlenbein 
Entschuldigt: Frau Sigrid Lerche, Herr Michael Volmer

Begrüßung
Frau Dr. Adams begrüßt die Anwesenden und verliest einen geistlichen Impuls. 

Top 1: Genehmigung des Protokolls zur Sitzung vom 06.05.2014
Das Protokoll der letzten Sitzung wird ohne Gegenstimme und bei einer Enthaltung 
genehmigt.

Top 2: Stand Türöffner
Herr  Büscher  wird  sich  mit  Herrn  Krampe,  dem  Vorsitzenden  des 
Liegenschaftsausschusses,  in  Verbindung  setzen,  mit  der  Bitte,  die  vom 
Kirchenvorstand favorisierte Lösung, bezüglich des behindertengerechten Umbaus 
des Seiteneingangs (St. Johannes Seite), dem Gemeinderat von St. Johannes vor 
Beauftragung vorzustellen.

Top 3: Nochmal: Ostern / Nachfeier
Um  über  die  Zukunft  der  Osternachtfeier  (Nachfeier  im  Gemeindezentrum)  zu 
beraten,  wird  Frau  Dr.  Adams  die  Vertreter  der  Vereine  und  Verbände  unserer 
Gemeinde zu einem Runden Tisch am 1. Oktober 2014 (vor der nächsten Sitzung 
des Gemeinderates) einladen.

Top 4: Erntedank 28.09.2014
Frau Dr. Adams berichtet aus dem Liturgieausschuss, der sich mit der Planung des 
Erntedankfestes befasst hat. Wie in den Vorjahren wird dieses auch 2014 zusammen 
mit  der  evangelischen  Petri-Gemeinde  gefeiert.  Ob  sich  auch  die  Philipp-Jakob-
Spener-Gemeinde beteiligen wird, steht noch nicht fest. 
Die Helfer zum Aufbau der Tische und Bänke treffen sich um 10:30 Uhr vor der 
Sparkasse. Herr Pastor Kumpf wird sich bei den Brenscheder Bauern erkundigen, ob 
diese sich, wie im Vorjahr, beteiligen wollen. 
Die Ausgabe der Suppe wird von den Meßdienern übernommen.
Die  eingenommenen Gelder  werden  (abzüglich  der  Kosten für  Suppe,  Getränke, 
etc.) der Suppenküche gespendet.
Der  Gottesdienst  beginnt  am  28.09.2014  bereits  um  11:15  Uhr.  Die 
Gemeindemitglieder  von  St.  Johannes  werden  gebeten,  Obst  und  Gemüse  als 
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Erntegaben  mitzubringen.  Bei  schlechtem  Wetter  wird  die  Veranstaltung  in  den 
großen Saal des Gemeindezentrums von St. Johannes verlegt.

Top 5: Verwendung Festgelder
Herr Büscher erklärt sich bereit, eine Anfrage bezüglich der Sitzkissen (200 Stück) 
für die Bestuhlung des großen Saales in die Wege zu leiten. 

Top 6: Bericht aus der Pfarrei / dem Kirchenvorstand
• Kirchenvorstand

Herr Pastor Kumpf berichtet aus dem Kirchenvorstand:

• Geläut St. Johannes
Das Geläut in St. Johannes ist in der Zwischenzeit bereits repariert und
eine neue Automatik eingebaut worden.

• Martinszug St. Johannes
Die Beauftragung  von  Herrn  Thelen  und  Herr  Schrader mit der  
Organisation des Martinzuges am 9. November 2014 wurde genehmigt.

• Pastoralkonferenz
Frau  Schneider  informiert  darüber,  dass  sie  von  nun  an  mit  50%  ihres
Beschäftigungsumfangs in der Hospizarbeit tätig sein wird. Welche Aufgaben
sie,  mit  der  anderen  Hälfte  ihrer  Stelle,  in  der  Gemeindearbeit  von  St.
Johannes übernehmen wird, steht leider noch nicht fest.

Top 7: Berichte aus der Gemeinde / den Sachausschüssen
• Mülleimer vor der KiTa

Herr Büscher erklärt sich bereit,  sich mit den Pfadfindern in Verbindung zu
setzen, um zu erfragen, ob diese einen Schlüssel für den Mülleimer vor der
KiTa haben. Laut Frau Passia sollen sich die Pfadfinder bereit erklärt haben,
sich um die Leerung des Mülleimers zu kümmern. Falls diese Vereinbarung
nicht mehr gelten sollte, wäre zu überlegen, ob nicht die Firma Weber, die für
die  Reinigung  des  Gemeindezentrums  zuständig  ist,  dieses  übernehmen
könnte. Pastor  Kumpf würde dann versuchen,  dies mit  der Verwaltung der
Pfarrei zu klären.

• Sachausschuss Liturgie
Der neue Meditationsraum ist in der Kapelle des Hegge-Kollegs eingerichtet
worden. Ab dem 15./16. September 2014 wird es dort wöchentlich, jeweils ab
20:00 Uhr, unter der Leitung von Frau Schneider, folgendes Angebot geben:
Montags: Zen-Meditation mit anschließender Komplet
Dienstags: Bibel teilen
Die Veranstaltung Feierabend mit Gott, am jeweils letzten Dienstag im Monat,
findet auch weiterhin in der Kirche St. Johannes statt.

• Wohlfahrtstraße
Frau Schneider  informiert  darüber,  dass es mit  Frau Annette  Buczek beim
Caritasverband  eine  neue  Ansprechpartnerin  für  die  Betreuung  der
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Gemeindecaritas  /  Ehrenamtskoordination  gibt,  die  sich  auch  um  das
Wohnheim an der Wohlfahrtstraße kümmern wird.
Für  den  Caritas-Sonntag  am  13.  September  2014  ist  ein  interkulturelles
Begegnungsfest  -  Café International  -  geplant.  Wer  Interesse  hat  dort
mitzumachen, möge sich bitte bei Frau Schneider melden. 

Top 8: Sonstiges

• 70 Geburtstag

Herr  Pastor  Kumpf  bedankt  sich  bei  allen,  die  zum Gelingen sowohl  des  
Umtrunks vor der Kirche an seinem Geburtstag, als auch bei der Feier im  
Gemeindezentrum beigetragen haben.

• KiTa-Zweckverband
Herr Stüter bittet  Frau Höffner als Leiterin der KiTA St.  Johannes, ihm zur
Vorbereitung auf  die  Kuratoriumssitzung des KiTa-Zweckverbandes am 21.
Oktober  2014,  Informationen  /  Verbesserungsvorschläge  zukommen  zu
lassen. 

• Flyer zur Adventszeit
Der Gemeinderat beschließt einstimmig, auch für die Adventszeit 2014 einen
Flyer erstellen zu lassen.

• Gemeindezentrum SAM
Herr  Zimmermann  hat  die  Verwaltung  des  Gemeindezentrums  von  St.
Albertus Magnus übernommen. Bei Anfragen kann der Kontakt über das Büro
des Maler- und Lackierbetriebes KuW Zimmermann erfolgen.

• Sternsingeraktion 2015
Herr Schlenker berichtet vom Vorbereitungstreffen der Sternsingeraktion. Das
Protokoll des Treffens wird den Mitgliedern des Gemeinderates zugesendet.

• Kaffeetrinken
Herr Schlenker trägt eine Anregung von Gemeindemitgliedern vor, sich z.B.
einmal  im  Monat,  im  Anschluss  an  die  Sonntagsmesse,  zu  einem
gemeinsamen Kaffeetrinken im Gemeindezentrum zu treffen.

• Sakristei
Herr Stroth regt eine Aufräumaktion für die Sakristei an. Viele Gruppen lagern
dort  Material,  das  nur  zu  bestimmten  Anlässen  benötigt  und  im  normalen
Betrieb als störend empfunden wird.

Nächster Termin
Die nächste Sitzung des Gemeinderates findet am 1. Oktober 2014 um 20.00 Uhr im 
Gemeindezentrum St. Johannes statt.

Frau Dr. Adams bedankt sich bei den Teilnehmern und beschließt die Sitzung.

Bochum, den 10. September 2014

Dr. Stephani Adams       Dr. Ansgar Halfmann
       - Vorsitzende -                - Schriftführer 
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